

Oživený zámek 2009 „Starci na chmelu“ – netradiční prohlídka zámku / Náměšť nad Oslavou

Organizátor: Městské kulturní středisko

10. ročník akce pod názvem "Oživený zámek" proběhl v areálu a prostorách náměšťského zámku ve dnech 12.-13. září 2009. Projekt byl zařazený do rámce Dnů evropského dědictví jako doprovodná akce. Příprava a realizace proběhla ve spolupráci se Správou státního zámku v Náměšti, Náměšťským okrašlovacím spolkem, místními organizacemi Českého svazu žen, Domem dětí a mládeže, ZUŠ, JéTé Pádlo, skupinou historického šermu Společenství Belenus a dalšími příznivci a přáteli MĚKS. Na programu se podílelo cca 140 kostýmovaných "herců", v technickém a organizačním zázemí pracovalo dalších 40 osob. Kromě zámeckých interiérů byla oživena dvě zámecká nádvoří a park.

Zámek opravdu ožil. V rámci stávajících, jen poněkud upravených, prohlídkových tras v náměšťském zámku byly v jednotlivých obrazech ztvárněny události a dění, které jsou spjaty s životem a historií Náměště a zámku samotného. Návštěvníci se tak formou divadelních, tanečních a hudebních výstupů seznamují s historickými momenty našich regionálních dějin. Program je zatráktivněn dalšími obrazy, které se historicky sice udály jinde, ale teoreticky neexistuje překážka, proč by se ve své době nemohly odehrát právě zde. Zámek ožil čilým společenským ruchem, hudbou. Viděli jste nejen osobnosti, které na zámku žily nebo jej navštívily (prezident Edvard Beneš, Jan Amos Komenský, Antonio Salieri...), ale i známé hrdiny a postavy, které do Náměště nezavítaly, ačkoliv jim v tom nikdo nebránil. (Pravděpodobně to pro časovou vytíženost ve své historické době nestihly, tak aspoň dodatečně.)

Zvláštním tématem 10. ročníku byl motiv slavného českého muzikálu „Starci na chmelu“, který se prolínal několika hranými obrazy. Většina dalších obrazů byla tradičně inspirována historií náměšťského zámku a dějinami Náměště. Celkem se odehrálo dvouhodinové představení v 10 obrazech 45krát. Počet registrovaných návštěvníků zámku byl 1948.

